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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У акваторії Чорного моря за геологічними прогнозами 

знаходиться майже 30% неосвоєних ресурсів вуглеводнів України. З них понад 30% 

запасів газу, що можуть бути вилученими на шельфі Чорного моря, приурочені до 

майкопських відкладів, які представлені породами, що можуть руйнуються при 

відносно невеликих депресіях тиску на пласт. Процес руйнування продуктивного 

пласта супроводжується постійним винесенням у свердловину великої кількості 

породи, утворенням глинисто-піщаних пробок на вибої і в стовбурі свердловини, 

інтенсивним руйнуванням гирлового обладнання. Одним із найбільш ефективних 

методів боротьби із даним явищем є підбір фільтрів на вибої свердловини і 

зменшення депресії тиску при експлуатації родовища. Зменшення депресії тиску в 

свою чергу для багатопластових родовищ можливо досягти шляхом влаштування 

перепускних свердловин із нестійких порід в стійкі, з яких вже в свою чергу і 

відбувається відбір газу основною сіткою свердловин. Тому обґрунтування 

технології спорудження експлуатаційних свердловин, в т.ч. похилоскерованих, при 

розробці родовищ на шельфі Чорного моря є надзвичайно актуальною в 

сьогоднішніх умовах для Ураїни. 

Об'єкт дослідження – спорудження експлуатаційних і перепускних 

свердловин при розробці багатопластового родовища з нестійкими колекторами. 

Предмет дослідження – особливості спорудження експлуатаційних та 

перепускних свердловин для організації перепуску газу між колекторами 

свердловин у нестійких колекторах на шельфі Чорного моря. 

Мета роботи – удосконалення конструкції та технології спорудження 

експлуатаційної та перепускної свердловин на шельфі Чорного моря. 

Наукова новизна і практична цінність: удосконалено технологію 

спорудження експлуатаційних свердловин для організації 

внутрішньосвердловинного перепуску газу з нестійких у стійкі колектори через 

перепускні свердловини з подальшим відбором природного газу із стійких 

колекторів на шельфі Чорного моря. 
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Практичні результати: рекомендовано для сучасної конструкції 

перепускної експлуатаційної свердловини з нестійкого майкопського в стійкий 

тортонський поклад на шельфі Чорного моря. 

Основні завдання дослідження: 

1. Аналіз геологічної будови та розробки нестійких (майкопських) відкладів 

Архангельського газового родовища на шельфі Чорного моря. 

2. Систематизувати основні складності експлуатації свердловин у нестійких 

колекторах. 

3. Проаналізувати сучасні конструкції та методи їх підбору для вибою 

свердловин в нестійких колекторах. 

4. Обґрунтувати конструкцію та технологію буріння свердловини у 

тортонський поклад. 

5. Обґрунтувати конструкцію перепускної експлуатаційної свердловини з 

нестійкого майкопського в стійкий тортонський поклад.  

Власний внесок автора. Проаналізував геологічну будову та специфіку 

розробки багатопластового Архангельського родовища на шельфі Чорного моря, 

систематизував складності експлуатації свердловин у нестійких колекторах, для 

даних умов обґрунтував конструкцію та технологію буріння дослідно-

експлуатаційної свердловини і перепускних свердловин з нестійких у стійкі 

колектори. 

Структура і обсяг роботи. Магістерська дисертація складається із вступу, 

чотирьох розділів, висновків та списку використаних джерел.  

Автор щиро вдячний: науковому керівнику доценту кафедри буріння та 

геології Національного університету «Польтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка», к.т.н., доценту М.О. Харченку, завідувачу кафедри буріння та 

геології Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка», докт. техн. наук, проф. Ю.Л. Винникову за матеріали і корисні 

поради в ході науково-дослідної роботи. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ  

 

Вирішена важлива наукова задача. 

1. Існує значний потенціал щодо видобутку вуглеводнів із шельфу Чорного 

моря, але значна їх частина міститься у майкопських покладах, що складені 

нестійкими колекторами, а це значно ускладнює процес їх видобутку. Більшість 

розвіданих родовищ на шельфі Чорного моря є газовими і газоконденсатними та 

багатопластовими. Це дає можливість розглядати різні технологічні схеми 

розробки таких родовищ шляхом варіювання конструкцій і сітки свердловин. 

2. Основними методами запобігання руйнування привибійної зони і утворення 

пробок є зменшення депресії тиску на пласт і обладнувати свердловину 

ефективними фільтрами. При розробці родовищ на суші економічно більш 

рентабельним є буріння необхідної кількості свердловин в необхідних місцях 

відповідної конструкції. При цьому різні пласти експлуатуються однією 

свердловиною, яка обладнана відповідним обладнанням, що дозволяє керувати 

тисками на вибої цих пластів.  

3. На шельфі моря на вартість суттєво впливає необхідність будівництва 

гідротехнічних споруд для будівництва свердловин і їх експлуатації, тому 

використовують кущове буріння із похилоскерованими свердловинами. Однак для 

багатопластових родовищ із нестійкими колекторами такий підхід не завжди 

технологічно можливий, а бурити й експлуатувати різну сітку свердловин як на 

суші занадто дорого.  

4. Для оптимальної експлуатації газових багатопластових родовищ, в яких 

один із пластів складений нестійким колектором, ефективним методом є 

будівництво перепускних свердловин, щоб газ із нестійкого колектору перепускати 

у стійкий, з якого і виконувати основний відбір газу. Гирло перепускних 

свердловин залишати на дні моря і не будувати при цьому гідротехнічні споруди 

для їх експлуатації.  

5. Удосконалена конструкція і обґрунтовано технологію будівництва 

перепускної свердловини, яка дає можливість виконувати перепуск газу із 

нестійкого колектору у стійкий. Конструкція перепускної свердловини: 
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водоізолююча колона діаметром 630 мм до глибини 100 м; технологічна колона  

діаметром 339,7 мм до глибини 611 м; експлуатаційна колона діаметром 244 мм до 

глибини 855 м; хвостовик до глибини 888 м. 

6. Запропонована конструкція і обґрунтовано технологію будівництва 

дослідно-експлуатаційної свердловини, яка дозволяє вести ефективний 

технологічний та геологічний контроль процесу перепуску газу з нестійких у стійкі 

колектори.  
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